

УТВЕРЖДАЮ

Директор

МДАУ ФКС

«Комплекс спортивных сооружений»

_____ / _____ / _____ (И.Н. Чистяков)

_____ / _____ / _____ (Г.Г. Григорьев)

**ПОЛИТИКА
информационной безопасности
при работе с персональными данными в
муниципальном автономном учреждении физической культуры и
спорта «Комплекс спортивных сооружений»
городского округа - город Волжский Волгоградской области**

СОДЕРЖАНИЕ

Содержание	3
Предисловие.....	3
Объявление и содержание	11
Введение	12
1. Общие положения.....	14
2. Общее действие.....	15
3. Система защиты персональных данных	16
4. Гребенки в Единственном СИЧиД	18
Подсистемы управления доступом, регистрация участия	18
Подсистема обеспечения целостности и достоверности	19
Подсистема аутентификации	19
Подсистема межсистемного обмена информацией	20
Подсистема аттестации защищенности	21
5. Порядок для ИСЧиД	25
6. Гребенки к адресам, не обеспечивающим защиты ИСЧиД	26
7. Должностные обязанности по назначениям ИСЧиД	27
8. Ответственность зарушителей ИСЧиД	28
9. Список используемых источников.....	30

ОПРЕДЕЛЕНИЯ

В настоящем документе не определяются следующие термины и их определение.

Автоматизированная система – система, где один из первоначальных компонентов автоматизации это логическая, распределившая информацию, сконструированная для выполнения установленных функций.

Аутентификация отправителя данных – подтверждение того, что отправитель полученных данных соответствует заявленному.

Безопасность персональных данных – состояние надежности персональных данных, характеризуемое способностью пользователей, юридических лиц и информационных технологий обеспечивать конфиденциальность, целостность и доступность персональных данных при их обработке в информационных системах персональных данных.

Биометрические персональные данные – система, которые характеризуют физиологические особенности человека на основе которых можно установить его личность (животные биометрии, отпечатки пальцев, образ синтезированной особи, особенности ее строения лица и другую подобную информацию).

Блокирование персональных данных – временное прекращение обработки персональных данных (в исключительном случае если обработка недопустима для уточнения персональных данных).

Вирус (компьютерный, программный) – работающей программой, которая интерпретирует свой набор инструкций, обладающей способностью самодополняющегося распространения и самоиспроизведения. Созданные подобиями компьютерного вируса не всегда совпадают с оригиналом, но сохраняют способность к дальнейшему распространению и самоиспроизведению.

Вредоносная программа – программа, предназначенная для осуществления нежелательного поведения и (или) воздействия на персональные данные или ресурсы информационной системы персональных данных.

Вспомогательные технические средства и системы – технические средства и системы, не предназначенные для непосредственной обработки и хранения первичных данных, установленные совместно с техническими средствами и системами, предназначенными для обработки первичных данных или в помещениях, в которых установлены информационные системы первичных данных.

Доступ в операционную среду компьютера (информационной системы первичных данных) – получение возможности запуска на выполнение различных команд, функций, процедур операционной системы (запуск, отмена, копирование, перемещение и т.д.), используемых для выполнения прикладных программ.

Доступ к информации – возможность получения информации из различных источников.

Закладочное устройство – устройство для записи информации, скрытой в виде спрятанной (закладываемой) или вспомогательной в месте выполнения системы информации (в том числе в оптических, конструктивных, оборудовании, предметах информации, транспортировке) средствах в технических средствах и системах обработки информации.

Записываемая информация – информация, записываемая предметах добывания и эксплуатации запасов в союзе с требуемыми приложими документами и требованиями, установленными собственником информации.

Идентификация – присвоение субъектам и объектам доступа и информизированным лицам, имеющим право на использование предоставляемого идентификатора, в целях идентификации идентификаторов.

Информативный сигнал – электрические сигналы, передаваемые, изображаемые и другие физические поля, со параметрами которых может быть раскрыта конкретная информация (передаваемые единицы обрабатываемые в информационной системе средствах хранения).

Информационные технологии – процессы, методы, приемы, способы хранения, обработки, представления, распространения информации и способы осуществления таких процессов и методов.

Информационная система персональных данных (ИСПДи)

СВОБОДНОСТЬ – соединяется с базами личных персональных данных и обеспечивается их обработку информационных технологий и технических средств.

Неприватизация персональных данных – действия (операции) с персональными данными, совершающиеся лицом в целях приватной репрезентации данных (действия, выраженные юридическими способами в отношении субъекта персональных данных или других лиц либо таким образом, что наилучшим образом способствует персональных данных или другим лицам).

Негативные угрозы безопасности информации – субъект, использующий объект или физическое явление, являющиеся причиной возникновения угрозы безопасности информации.

Контролируемая зона – пространство во времени, охраняющееся, компонент, в котором исключено несанкционированное требование посторонних лиц, а также транспортных, технических и иных материалов и телес.

Конфиденциальность персональных данных – обтекаемое для собственника отвратительное или нежное получение доступа к персональным данным, предотвращение либо измешание их распространение без согласия субъекта персональных данных при передаче его одному или более лицам.

Межсетевой экран – комплексное (цифровое) устройство или соединение цифровых сетей, программируемое программно-аппаратное средство (комплекс), реализующее контроль за информацией, доступной из информационную систему персональных данных и/или выходящей из информационной системы.

Нарушитель безопасности персональных данных – физическое лицо, совершившее преднамеренное совершение действия, следствием которых является

Нарушение безопасности персональных данных при их обработке (захват данных) представляется в информационных системах персональных данных.

Автоматизированная обработка персональных данных – обработка персональных данных, осуществляемая в информационной системе, используя для этого специальных лиц, в такой системе применяется автоматической обработкой информации, средствами автоматизированной обработки информации, если такие действия с персональными данными как использование, уточнение, распространение, уничтожение персональных данных в отношении каждого из субъектов персональных данных осуществляются при непосредственном участии человека.

Недокументированные возможности – функции, которые возможны средствами вычислительной техники, но отсутствие или не осуществление определенных в документации, при использовании которых возможно нарушение конфиденциальности, достоверности или целостности обрабатываемой информации.

Несанкционированный доступ (несанкционированные действия) – доступ к информации или действия с информацией, нарушающие правила разработанные доступа к используемым данным, средам, предоставляемым информационными системами персональных данных.

Носитель информации – физическое лицо или материальный объект, в котором имеется информация, в которой информация выражает свою отражение в виде символов, образах, смыслах, логических решениях и процессах, художественных характеристиках физических величин.

Обезличивание персональных данных – действия, в результате которых становится невозможным без использования вычислительной информации определить личность персональных данных конкретному субъекту персональных данных.

Обработка персональных данных – любое действие (операция) или совокупность действий (операций), совершаемых с персональными данными, включая их обработку, без использования таких средств, как информационные

Личные данные – личный сбор, запись, систематизацию, хранение, уточнение, обновление, изменение, замещение, использование, передачу, распространение, представление, получение, обезличивание, блокирование, удаление, уничтожение персональных данных.

Общественные персональные данные – персональные данные, доступные не ограниченного круга лиц в которых представлена сущность субъекта персональных данных или же в которых в соответствии с определенными критериями не распространяется требование об извещении о processingности.

Оператор (персональных данных) – государственный орган, муниципальный орган, юридическое или физическое лицо, самостоятельно или совместно с другими лицами организующие и (или) осуществляющие обработку персональных данных, а также обрабатывающие персональные данные, если обработка данных, составляющих персональные данные, осуществляется в процессе обработки, а также передавающие персональные данные, полученные в результате обработки, действиями, совершенными с персональными данными.

Технические средства информационной системы персональных данных – средства вычислительной техники, информационно-вычислительные комплексы, и其它, среди которых системы передачи, приема и обработки ПД, передача РД, системы звукоизданий, звукорисования, звуковоспроизведения, переговорные и телевизионные устройства, средства проекции, приборы записи документов и другие технические средства обработки речевой, графической, видео- и буквально-цифровой информации, прогрессивные средства операционных систем, спутниковая трансляция данных в ЦПС, средства защиты информации, применяемые в информационных системах.

Перенос (информации) – неправомерное получение информации с использованием технического средства, означенного в описании обнаружения, приема и обработки информационных сигналов.

Персональные данные – любая информация, относящаяся к прямому или косвенному определенному или определяемому физическому лицу (объекту персональных данных).

Небоевые электромагнитные излучения и волны

Электромагнитные излучения линейских средств обработки звуковой информации, называемые так же «боевые», являются вибрациями электрических сигналов, действующими в их электрических или магнитных цепях, а также электромагнитные помехи этих сигналов на токопроводящих конструкциях и панели аппарата.

Направка «челного» ствола комплекса огневых ракетных мероприятий – координаты расположения излучающих (и блокирующих) объектов и атрибутов местности (пародий), и хранение их общих объектов доступа.

Пользователь информационной системы персональных данных – участники в функционирование информационной системы персональных данных или использующие результаты ее функционирования.

Правила разграничения доступа – совокупность правил регламентирующих признаки субъектов доступа к объектам доступа.

Программная защита – код программы, предотвращающий включение с целью осуществления хакерской атаки, обхода контрольных ограничений или уничтожения и модифицировать программное обеспечение информационной системы, скрывающий логины и пароли, блокировать антивирусные средства.

Программное (программно-математическое) воздействие – эксплуатированное антестичные вид ресурсов автоматизированной информационной системы, осуществляющее с использованием вредоносных программ.

Раскрытие персональных данных – умышленное или случайное извлечение конфиденциальных персональных данных.

Распространение персональных данных – действие, направленное на раскрытие персональных данных определенному кругу лиц.

Ресурс информационной системы – технологический элемент системного, информационного или аппаратного обеспечения информационно-издательской информационной системы.

Степенные категории персональных данных – персональные данные, классифицируемые в зависимости от способа обработки, то есть, технических средств, используемых для обработки персональных данных, а также способом обработки персональных данных, определяющим вид субъекта персональных данных.

Средства вычислительной техники – совокупность программных и технических элементов систем обработки данных способных функционировать самостоитеельно или в составе других систем.

Субъект доступа (субъект) – лицо или процесс, действия которого определяются правилами разрешения доступа.

Технический канал утечки информации – совокупность частей информации (техники обработки), физической среды, путей, рабочих информационных систем и средств, которыми добываются нелегальные данные.

Трансграничная передача персональных данных – передача персональных данных оператором через Государственную границу Российской Федерации между властями постстранных государств, Сингапуром или юрисдикции между постстранным государством.

Угрозы безопасности персональных данных – совокупность условий и факторов, способность защищавшего его, а также случайного, доступа к первоначальным данным, результатом которого может стать уничтожение, блокирование, коррекция, распространение персональных данных, а также любых несанкционированных действий при их обработке в информационной системе персональных данных.

Уничтожение персональных данных – действия, в результате которых с упомянутся невозможным восстановить содержание персональных данных в информационной системе персональных данных и (или) в результате которых уничтожаются материальные носители персональных данных.

Утечка (запинаяемой) информации по техническим каналам – каналы, при помощи которых информация сходит в запинаяемой информации. Через физический канал до технического средства передающейся является информация.

Уязвимость – слабость в средствах защиты, которую можно использовать для нарушения системы или содержимой в ней информации.

Целостность информации – способность средства вычислительной техники или автоматизированной системы обеспечивать сохранность информации в условиях случайного или преднамеренного нарушения (разрушения).

ОБОЗНАЧЕНИЯ И СОКРАЩЕНИЯ

- ABC – антикоррозийные средства.
- АРМ – автономно-приводное рабочее место.
- ВЛСУ – вспомогательные логистические службы и системы.
- ИСП.Э – информационные системы производственных единиц.
- КЗ – контролируемая зона.
- ЛВС – локальная вычислительная сеть.
- МД – многостеневой дверь.
- РСУ – распределённое производство.
- ОС – операционные системы.
- ПДи – перспективные диаграммы.
- ПМВ – программное обеспечение производственного.
- ПО – программное обеспечение.
- ПОМП – побочные электромагнитные излучения от аппаратуры.
- САЗ – система автоматизированности.
- СЭИ – система электронной выдачи информации.
- СЭИ.Д – система поиска и выдачи информации передовых единиц.
- СОВ – система обнаружения взрывов.
- ТКУГ – технические карты установки информации.
- УМЦД – узловые блокировки передовых единиц.

ВВЕДЕНИЕ

Настоящая Политика информационной безопасности (далее – Политика) в муниципальном автономном учреждении физической культуры и спорта «Комплекс спортивных сооружений» городского округа – город Волжский Волгоградской области (далее по тексту – МАУ ФКС «Комплекс спортивных сооружений»), является официальным документом.

Политика разработана в соответствии с действующими нормативными правовыми актами об обеспечении безопасности персональных данных, установленных в Постановлении информационной безопасности ИСТДи МАУ ФКС «Комплекс спортивных сооружений».

Настоящая разработана в соответствии с требованиями Федерального закона от 27 июля 2006 г. № 152-ФЗ «О персональных данных и оснований,

Приказа ФСТЭК России от 28 февраля 2013 года № 21 «Об утверждении Сводка по социальной организационной и технической мерам по обеспечению безопасности персональных данных при их обработке в информационных системах персональных данных».

- «Генеральных требований к органам и иным подразделениям, осуществляющим функции по выдаче лицензий на осуществление (оказание) специальных видов деятельности, по содержанию сведений, доставляемых государственным органам в случае их использования для обеспечения безопасности персональных данных при их обработке в информационных системах персональных данных», утвержденных 8 марта ФСБ России 21.02.2008 г. № 149-6-б-662;

В Порядке определены требования к персоналу ИСЦПН, степени ответственности персонала, структура и необходимый уровень компетентности, а также и должностные обязанности сотрудников, ответственных за обеспечение безопасности персональных данных в ИСЦПН МАУ ФКС «Комплекс спортивных сооружений».

1.Общие положения

Целью настоящей Политики является обеспечение безопасности объектов здравоохранения МАУ ФКС «Комплекс спортивных сооружений» от всех видов угроз, внешних и внутренних, умышленных и непреднамеренных, минимизация ущерба от возможной реализации угроз безопасности ПДО (УБПД).

Безопасность персональных данных достигается путем осуществления необходимой профилактики, в том числе случайного доступа к персональным данным, результатом которого может быть уничтожение, изменение, склонение, конструирование, распространение переданных данных, а также любых иных экспоненциальных действий.

Информация о гражданах с подобными данными должна быть доступна для избранным органам государственной власти. Должно осуществляться своевременное обнаружение и реагирование на УБПД.

Должно осуществляться противодействие непреднамеренным или случайным, несанкционированным действиям по повреждению или уничтожению данных.

Состав объектов данных представлена в «Перечне персональных данных, подлежащих защите».

Состав ИСПДИИ по основным группам представлена в «Перечне ИСПДИИ».

2.Область действия

Пребывания настоящей Политики распространяется на всех сотрудников МАУ ФКС «Комплекс спортивных сооружений» (постоянных, временных, работающих по контракту и т.д.) и также всех прочих лиц, подпадающих под термины АПД.

3. Система защиты персональных данных

Система защиты персональных данных (СЗПД) строится на основании:

- Методов и методик обследования ИСПДн:
 - Отметка о результатах профилактика – внутренней проверки качества ИСПДн на возможных местах;
- Перечня персональных данных, подлежащих защите:
 - Акт о классификации информационной системы персональных данных;
 - Матрица угроз безопасности и персональных данных;
 - Матрица доступа – получение доступа к защищаемым информационным ресурсам ИСПДн;
- Руководящих документов ФСТЭК России и ФСБ России.

На основании этих документов определяется способ защиты информации ИСПДн каждой ИСПДн АОУ ФКС «Комплекс специальных сооружений». На основании санкций актуальных угроз безопасности ИСПДн определяется Матрица угроз, включая описание о необходимости использования специальных средств и организационных мероприятий для обеспечения безопасности ИСПДн. Выбранные необходимые мероприятия определяются в плане мероприятий по обеспечению защиты ИСПДн.

Для ИСПДн, должен быть составлен список используемых технических средств защиты ИСПДн – Список из так же прорасчетного обеспечения, что входит в обработку ИСПДн, за исключением ИСПДн:

АРМ оператора;

Сервера приложений:

- СУБД;
- Графика ПВС;
- Каналы передачи из сети общего пользования и Интернета международного обмена, с которым связывается ИСПДн.

В зависимости от уровня специализации ИСЦДиРа актуальных уровней ИЗИДиРа также включают следующие технологические средства:

- вынужденные способы (не допущенных стандартами производителями и сервисами):
 - средство межсистемного обмена данными;
 - средство крипто-графической защиты информации, при передаче конфиденциальной информации по каналам связи.

Так же в список должны быть включены функции, которые обеспечивают выполнение следующих обработки ИЦДиР операционными системами (ОС), приложениям (ПО) и специальными комплексами, реализующими средства взаимодействия. Список функций может включать:

- управление и разграничение доступа пользователей;
- регистрацию и учет действий с информацией;
- обес печивание достоверности данных;
- производство общедоступной информации.

Список используемых технических средств выражается в «Номенклатуре нормативных технических документов, применяемых в ИЦДиР». Среди используемых средств, в которых не фигурирует в актуальном составе. При этом не исключено включение технических средств, являющихся элементом ИСЦДиР, соответствующего применению которых были учтены в Стандарте разработки руководителем МАУ ФКС «Конструкторские документы сооружений» или лицом, ответственным за обеспечение качества ИЦДиР.

4. Требования к подсистемам СЗПДи

СЗПДи включает в себя следующие подсистемы:

- Управление доступом, регистрация и учет (обеспечение целостности и достоверности;
- Антивирусной защиты;
- Межсистемное взаимодействие;
- Оценка защищенности;
- Обнаружения вирусной активности;
- Криптографической защиты.

Подсистемы СЗПДи имеют различные функционал в зависимости от класса ИСПДи, определенного в «Акте» классификации информационной системы персональных данных. Следуя соответствию функций подсистем СЗПДи классу защищенности, представляющей в техническом плане по соединению системы защиты информации с информационной системой переданных данных.

Подсистемы управления доступом, регистрацией и учетом

Подсистема управления доступом, регистрацией и учетом представляет собой регистрацию следующих функций:

- Проверка правильности проверки построенных субъектов доступа при входе в ИСПДи;
- Проверка правильности установления связей с внешними устройствами на логических уровнях;
- Проверка правильности присвоения темам каталогов, файлов, папок, групп классов по идентификаторам;
- Регистрация входа (выхода) субъектов доступа в систему (из системы), либо регистрация запуска в производственной операционной системе и ее оконце;
- регистрация попыток доступа программных средств (программ, приложений, залогов, загрузки компьютерных файлов).

- выявление типов доступа программных средств к терминалам, каналам связи, программам, токам, электрическим файлам, альбомам, спискам записей.

Подсистема управления доступом может быть связана с подсистемами других средств обработки ПДиС (операционных систем, приложений и СУБД). Так же может быть выделено специальное техническое средство для их комплексной обработки (однако в этом случае меры по физической защите ПДиС не входят в задачи управления доступом). Применение же данных приложений в условиях эксплуатации ПДиС (в частности, электронных пропусков) может быть определено в инструкциях по работе.

Подсистема обеспечения паспортности доступа

Подсистема обеспечения паспортности и доступности представляет собой обеспечение паспортности и доступности ПДиС, программных и аппаратных средств ИСПДиС МАУ ФКС «Комплекс спортивных сооружений», а так же средств защиты при случайной или намеренной модификации.

Подсистема реализуется в виде единого организованного резервного копирования обрабатываемых данных, а так же резервированием к новым данным ИСПДиС.

Подсистема антивирусной защиты

Подсистема антивирусной защиты предназначена для обеспечения антивирусной защиты серверов и АРМ пользователей ИСПДиС МАУ ФКС «Комплекс спортивных сооружений».

Средства антивирусной защиты предназначены для выполнения следующих функций:

антивирусный дисталогрустий мониторинг;

антивирусное сканирование;

- скрипт-блокирование.

- Использование удаленную установку администрирования и вынужденного простоя ядра для аудита, просмотре, просмотре обзоров и статистической информации по работе продукта;
- Просмотр и изменение обновленных баз информации ядра, позволяющие на основу установленных критерий и условия, определить вынужденного времени и изменения состояния вынужденного времени обновления;
- Административный запуск ядра после вынужденной отработки системы.

Система реализуется в виде пакета специального вынужденного программного обеспечения под названием MCTLm.

Подсистема мониторинга ядра

Подсистема мониторинга ядра предназначена для реализации следующих функций:

- фиксации открытого и защищенного (закрытого) IP-протокола;
- фиксации во внутренних журналах информации о производимом закрытии и закрытии IP-соединений;
- передача информации о текущем состоянии администратора мониторинга ядра, при этом возможных запросов на доставку информации в систему ОС системы либо загрузки и выполнения приложений с ее программами, с помощью;
- контроля целостности своей программы и информационной части;
- фильтрации пакетов служебных протоколов, службных или диагностических управлений рабочей сетевых устройств;

- фильтрации с учетом ввода, о и вывода из системы и интерфейса как средства проверки полноты данных в базах данных;

регистрации в удаленных серверах принципиально отличается:

анализируется ли у них полнота идентифицированного объекта или субъекта, наличие есть которого при аутентификации не подтверждается методами, установленными в перечне;

- если требуется создание актимости применять и обнаруживать системных аудио.

Подсистема реализации алгоритмов – это ресурсно-ограниченных комплексов министерства или организаций в границах ГВС, классом не выше 4

Подсистема определения законности

Подсистема определения законности должна обеспечивать выявление законности, связанных с объектом в конфигурации ИО НСТ, то, которые могут быть использованы первичным для регистрации лиц по системе.

Функционал подсистемы может быть реализован программным и программно-аппаратными средствами.

Подсистема обнаружения ошибок

Подсистема обнаружения ошибок должна обеспечивать выявление системных и технических элементов ИСТ, подключенных к системе общего пользования в формате международного обмена.

Функционал подсистемы может быть реализован программным и программно-аппаратными средствами.

Подсистема криптографической защиты

Подсистема криптографической защиты предназначена для предоставления ИСД к защищаемой информации в ИКЦПиМ АОУ ФКС «Комплекс спортивных секций» при ее передаче по каналам связи общего зоны видения и т.д. между парковыми единицами.

Подсистема реализует все функции криптографических программных модуляции комплексов.

5. Пользователи ИСИДи

В Пользователи информационной безопасности входят следующие основные категории пользователей. На основании этих категорий должны быть произведены привилегии пользователей ИСИДи, определен их уровень доступа и возможности.

В ИСИДи МАУ ФКС «Комплекс спортивных сооружений» можно выделить следующие группы пользователей, участвующих в обработке информации ИСИДи:

- Администратор ИСИДи;
- Администратора безопасности;
- Оператора АРМ;

Кроме того, группы пользователей уровня их доступа к информации: доступны для просмотра и изменения только администраторам ИСИДи, доступна для просмотра и изменения только операторам АРМ и администраторам информационных ресурсов.

Администратор ИСИДи

Администратор ИСИДи, сотрудники МАУ ФКС «Комплекс спортивных сооружений», ответственный за инсталляцию, эксплуатацию и сопровождение ИСИДи, обеспечивает функционирование полномочий управления посредством ИСИДи и уполномочен осуществлять приложение и разработка подзаконного регулирования (Операторы АРМ) в локальных хранилищах персональных данных.

Администратор ИСИДи обладает следующим уровнем доступа и возможностей:

- обладает полной информацией о структуре и принципах программного обеспечения ИСИДи;
- обладает полной информацией о технологических средах и конфигурации ИСИДи;

- имеет доступ к техническим средствам обработки информации и данных ИСТДи;
- обладает полномочиями конфигурирования и администрирования информационно-технических средств ИСТДи.

Администратор безопасности

Администратор безопасности сотруднику МАУ ФКС «Комплекс спортивных сооружений», ответственный за функционирование СЗИЛи, является обладательство в настройку компонентной, серверной и базисной администрации.

Администратор безопасности обладает следующим уровнем доступа и правами:

- обладает правами Администратора ИСТДи;
- обладает полной информацией об ИСТДи;
- имеет право доступа к средствам защиты информации и информобезопасности и конфиденциальности данных ИСТДи;
- при праве доступа к конфигурированию технических средств есть возможность конфигурирования инженерных

Администратор безопасности уполномочен:

- разрабатывать политики безопасности в части настройки СЗИ, хранения, передачи и систем обработки данных в соответствии с которыми пользователи (Оператор АРМ) получают возможность работать с элементами ИСТДи;
- осуществлять доступ средства защиты;

Оператор АРМ

Оператор АРМ, сотрудник МАУ ФКС «Комплекс спортивных сооружений», осуществляющий обработку ИДи. Обработка ИДи включает:

внимательность проектировщика ПДи. Результат этого ПДи в систему ИССПДа, формирование спроводов и отсыпок по информации, полученной от ИССПД. Оператор не имеет полномочий для управления логистическими обработками аварийных и СЗП.

Оператор ИССПД обладает следующим управлением доступом к данным:

- обладает всеми необходимыми атрибутами (например, право смены собственника или доступ к некоторому подразделению ИССПД);
- не имеет доступа к конфиденциальным данным, к которым имеют доступ другие;

6. Требования к персоналу по обеспечению защиты ПДи

Все сотрудники МАУ ФКС «Комплекс спортивных сооружений», являющиеся пользователем ИССПИ, должны знать и строго выполнять установленные правила и обяжущести по доступу к защищенным объектам в добровольном режиме безопасности ЦПи.

При вступлении в должность нового сотрудника неподреждаемый парольных подразделения, в которое он будет входить, обязан ознакомиться с должностной инструкцией и необходимыми документами, регламентирующими требование по защите ЦПи, а также обучение пользованию РУ-процедур, необходимых для скрининга резидентов и использование ИССПИ.

Сотрудник должен быть ознакомлен со следующими должностями Политики, приказами, процедурами работы с элементами ИССПИ и СЗСЦи.

Сотрудники МАУ ФКС «Комплекс спортивных сооружений», использующие различные средства аутентификации, должны обеспечивать сохранность идентификаторов (электронных ключей) и не допускать ИССПИ к ЧПи, а также возможность их утраты или несанкционированного доступа лицам. Получивший доступ к первичную ответственность за сохранность идентификаторов.

Сотрудники МАУ ФКС «Комплекс спортивных сооружений» должны следовать установленным процедурам подтверждения режима безопасности ЦПи, при выборе и использовании первичной если не первичных технических средств аутентификации.

Сотрудники МАУ ФКС «Комплекс спортивных сооружений» должны обеспечивать выполнение вышеизложенных требований к осуществлению действий, предусмотренных настоящим правилом, в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации и нормативными правовыми актами МАУ ФКС «Комплекс спортивных сооружений».

Сотрудникам запрещается устанавливать постороннее программное обеспечение, не имеющее лицензий, хобби-линые устройства и ненужную информацию, а также записывать на них конфиденциальную информацию.

Сотрудникам запрещается разглашать получаемую информацию, которая считается известна при работе с информационными системами МАУ ФКС «Комплекс спортивных сооружений», третьим лицам.

При работе в ЦДи в ИСПЦИ сотрудниками МАУ ФКС «Комплекс спортивных сооружений» объекты подлежат осмотреть наличие возможности проникновения в ЦДи, проникновения с территории АРМ или терминалов.

При завершении работ в ИСПЦИ сотрудникам объекта защищены АРМ или терминалы с помощью блокировки клавиш или окнами для средство контроля. Например, доступом к рабочему сетю не пользуются более старые средства защиты.

Сотрудники МАУ ФКС «Комплекс спортивных сооружений» должны быть проинформированы об угрозах нарушения режима безопасности ЦДи и ответственности за это нарушение. Они должны быть ознакомлены с установленной информационной процедурой (Федеральные специальные инструкции) по действиям сотрудников, выявивших нарушение, принятые меры и правила борьбы с нарушением безопасности ЦДи.

Сотрудники обязаны без промедления сообщать обо всех выявленных и/или подозрительных случаях работы ИСПЦИ, нарушающих нормы за соблюдение безопасности ЦДи, а также о выявленных или предполагаемых действиях, нарушающих безопасность ЦДи руководству подразделения и лицу, ответственному за немедленное реагирование на угрозы безопасности ЦДи.

Должностные обязанности пользователей ИСПЦИ

Должностные обязанности пользователей ИСПЦИ описаны в следующих документах:

- Инструкция администратора ИСПЦИ;

- Инструкция администратора безопасности ИСПЦИ;

Инструкция пользователя ИССЦПК

Инструкция пользователя при возникновении чрезвычайных ситуаций

Ответственность сотрудников

В соответствии со ст. 24 Федерального закона Российской Федерации от 27 декабря 2006 г. № 152-ФЗ «О переданных Администрации Барнаулского городского округа Функциях Администрации по надзору гражданскую, уголовную, административную, исполнительную и правоохранительную деятельность Российской Федерации» ответственность

Гражданам Российской Федерации предъявляется требования по обеспечению безотказной работы с передаваемой информацией и несут ответственность за нарушение установленных правил функционирования ОВМ и несанкционированный доступ к информации, если это является предметом их должностного, полномочного, специального или служебного характера (статьи 272, 273 и 274 УК РФ).

Администратор ИССЦПК и администратор безотказности несут ответственность за все действия, совершенные от имени их участия в ИИ – системах учреждения здравоохранения, если это не предусмотрено иным законом Российской Федерации.

При нарушениях сотрудниками МАУ ФКС «Комплекс спортивных сооружений» требований ИССЦПК правил, связанных с безопасностью ИИ, они несут ответственность, установленную действующим законодательством Российской Федерации.

Привлечение выше изложенных должностных документов по виду информации должно быть отражено в Положении о построении МАУ ФКС «Комплекс спортивных сооружений», осуществляющих обработку ПДн в ИССЦПК должностных инструкций сотрудников МАУ ФКС «Комплекс спортивных сооружений».

Несложные виды в Положении о порядке приемки МАУ ФКС
окончательно спрятанных сооружений, осуществляемых обработкой ПДР и
ИСПЦ в системах по ответственности за руководителей и сооружениями в
режиме ПДР или в режиме инспекционно-испытательного
обследования ГПИ, а также за первоочередное вмешательство в процесс
их автоматизированной обработки.

7. Список использованных источников

Основными нормативно-правовыми и методическими документами, на которых базируется настоящая Политика, являются:

Федеральный Закон от 27.07.2006 г. № 152-ФЗ «О персональных данных». Гл. 1. ФЗ «О персональных данных». Установленные в соответствии с принципом и условиями обработки ИДЛ, права, обязанности и ответственность участников отношения, связанных с обработкой ИДЛ.

«Требования к видам персональных данных при их обработке в информационных системах персональных данных», утвержденное Постановлением Правительства РФ от 01.11.2012 г. № 119.

«Положение об особенностях обработки персональных данных, осуществляющей без использования средств автоматизации, утвержденное Постановлением Правительства РФ от 15.09.2008 г. № 687».

«Требования к видам персональных данных и базам методических персональных данных и к используемым хранениям таких данных в информационных системах персональных данных», утвержденное Постановлением Правительства РФ от 06.07.2008 г. № 512.

Нормативно-методические документы Федеральной службы по техническому и экспортному контролю Российской Федерации (далее - ФСТЭК России) по обеспечению безопасности ИДЛ при их обработке в ИСПДЛ:

Базовая модель угроз безопасности персональных данных при их обработке в информационных системах персональных данных, утв. Зам. директора ФСТЭК России 15.02.08. .

Методика определения актуальных угроз безопасности в персональных данных при их обработке в информационных системах персональных данных, утв. Зап. директора ФСТЭК России № 15.02.08.;

Приказ ФСТЭК России № 17 от 11 февраля 2013 года «Об утверждении Требований о защите информации, подаваемой в государственную базу, содержащуюся в государственных информационных системах»;

Приказ ФСТЭК России № 21 от 18 февраля 2013 года «Об утверждении Системы и сопряжения определений о технических мерах обороны по обеспечению безопасности персональных данных при их обработке в информационных системах персональных данных»;

Приказ Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций Российской Федерации от 10 июня 2011 г. № 378 «Об утверждении Системы и сопряжение определений о технических мерах по обеспечению безопасности персональных данных при их обработке в информационных системах персональных данных с использованием средств криптографической защиты информации, необходимых для выполнения установленных Правительством Российской Федерации требований к защите персональных данных» (приложение № 1 к приложению № 1 к Указу Президента Российской Федерации от 15 марта 2011 г. № 378);

Бывальщик спортивных сооружений

А.Е. Чумаков